
 

 
                                                     COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                              Seduta del 14.10.2014 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno martedì 14 ottobre 2014, alle ore 14.30, la Prima commissione consiliare si è riunita 
presso la sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio con il seguente o.d.g.: 

Comunicazione del Presidente; Audizione dell'Assessore Gianassi e dei Presidenti di Quartiere, 

sull'apertura dei punti anagrafe di quartiere. Approvazione verbale precedente seduta; Varie 
ed eventuali. 
La presenza dei consiglieri alle ore 14.30 è la seguente Del Re, Cellai, Bassi, D’Ambrisi, 
Fratini, Giorgetti, Grassi, Ricci, Torselli, Xekalos, 
Inoltre presenti i 5 presidenti di quartieri:  
Dopo la verifica del numero legale dei commissari, la Presidente Del Re apre i lavori, 
specificando che oggi l’Assessore Gianassi è delegato dal Sindaco, avendo il Sindaco la 
delega ai servizi anagrafici, e la sua illustrazione ci porterà a capire meglio  la organizzazione e 
apertura dei nuovi sportelli anagrafici (i cosiddetti pad). L’assessore spiega che dal 13 ottobre 
è partita la nuova organizzazione dei PAD, con l’apertura di due nuovi sportelli: uno in P.za 
Santa Croce nel Q1 con apertura il lunedì mattina e uno  in Via del Tagliamento Q3 il 
mercoledì e il venerdì  mattina. 
Il progetto sarà sperimentale condiviso per due mesi, solo allora sarà valutato l’interesse o 
meno da parte dei cittadini a mantenere l’organizzazione attuale. Questo  progetto era incluso 
nel programma di mandato del Sindaco, il suo obiettivo era quello di ramificare questo tipo di  
servizio in tutto il territorio con un rilancio immediato dei quartieri.  
Inoltre saranno potenziati in tutti i quartieri i servizi domiciliari per quelli  con difficoltà motorie e 
per persone intorno agli 80 anni. A fine illustrazione dell’Assessore viene dato spazio a vari 
interventi. 
Da parte dei presidenti di quartiere si esprime l’appoggio a questo progetto anche se 
sperimentale, ed anche se alcuni aspetti occorrerà valutarla nella loro applicazione. Dal 
confronto emerge la necessità di almeno un’apertura per il sabato mattina per andare incontro 
al lavoratore. Solo a fine anno si capirà con determinati riscontri e verifiche se sarà necessario 
continuare per questa strada. 
Il consigliere Fratini non capisce se il personale impiegato nel progetto è fisso o mobile. Inoltre 
è favorevole all’apertura degli sportelli il sabato mattina.  
Il consigliere Ricci chiede di tenere sott’occhio con  un aumento di servizi qualora il progetto 
avesse seguito i quartieri di Brozzi e Galluzzo per la forte presenza di anziani. 
Ore 15.45 lascia l’aula il consigliere Giorgetti. 
Il consigliere Grassi vuole capire se vi sono problemi riguardo al personale e i trasferimenti.  
L’Assessore Gianassi è fortemente convinto del progetto e i cittadini risponderanno 
positivamente all’aumento  dei  punti passati da quattro a sei;  ai dirigenti è stata chiesta una 
mappatura di servizio del personale lavorativo che copre il territorio. Se si articola un servizio, 
con il tempo capiremo quali saranno le criticità se sabato si o sabato no, per la prenotazione, 
sarà vista in questi mesi la funzionalità e se avremo fatto risparmiare tempo ai cittadini. La 
campagna di informazione ovviamente è in atto attraverso i mezzi di informazione. 
Per il consigliere Torselli è assolutamente necessario coprire la fascia di apertura il sabato con 
prenotazione a Santa Croce  e/o al Parterre. 



Finiti gli intereventi, la presidente ringrazia tutti e scioglie la seduta alle ore 16.15. Verbale 
approvato in data 21.10.2014. 
Allegati: foglio firme 
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